
ЮВІЛЕЇ  
 

ЗЕНОНУ МИХАЙЛОВИЧУ ТОМАШІВСЬКОМУ – 80 років 
 

Виповнюється 80 років від дня народження Зенона Михайловича 

Томашівського, доктора сільськогосподарських наук, професора кафедри 

ґрунтознавства, землеробства та агрохімії, академіка Академії наук вищої освіти 

України. 
Томашівський Зенон Михайлович народився 28 серпня 1933 року в             

с. Мацьковичах Перемишльського повіту в Польщі.  

У 1956 році закінчив агрономічний факультет Львівського 

сільськогосподарського інституту. За фахом – вчений агроном. З цього року 

розпочав трудову діяльність агрономом колгоспу “Нове життя” Брюховицького 

району Львівської області. У 1957-1958 рр. працював учителем біології і хімії 

Реклинецької СШ Великомостівського району Львівської області. У 1958-1960 рр. 

був інженером-агрономом ґрунтової експедиції при Львівському університеті       

ім. І.Франка, а в 1960-1962 рр. – молодшим науковим співробітником Науково-

дослідного інституту землеробства і тваринництва західних районів УРСР. 

Упродовж 1962–1965 років навчався в аспірантурі цього ж інституту. У 1966 році 

успішно захистив кандидатську дисертацію на тему “Вапнування сірих опідзолених 

ґрунтів Львівщини” і отримав диплом кандидата сільськогосподарських наук. 

З 1965 до 1971 року працює на посаді старшого наукового співробітника, 

згодом завідувачем лабораторії освоєння осушених земель (1971-1988 рр.), а з    

1988 року – заступником директора з рослинництва зазначеного інституту. 

Після захисту докторської дисертації на тему “Вапнування кислих ґрунтів в 

західних областях України” у 1988 році здобуває науковий ступінь доктора 

сільськогосподарських наук.  

У 1988 році перейшов на роботу до Львівського сільськогосподарського 

інституту в Дубляни.  

У 1990 році отримує вчене звання професора, а 1997 року обраний 

академіком Академії наук вищої освіти України. 

Протягом 1988-2007 рр. був завідувачем кафедри загального землеробства, 

а з 2007 року й досі працює на посаді професора кафедри ґрунтознавства, 

землеробства та агрохімії Львівського національного аграрного універcитету. 

Професор З.М.Томашівський зробив чимало для розвитку агрономічної 

науки і практики сільськогосподарського виробництва. Він є провідним ученим у 

галузі землеробства і агрохімії. Розробив комплекс заходів, що сприяють 

підвищенню родючості ґрунтів та були впроваджені в агровиробництво в ґрунтово-

кліматичних умовах Західного Лісостепу та інших регіонах України. Науковець 

теоретично обґрунтував і розробив агротехнічні й агромеліоративні заходи, що 

підвищують продуктивність староорних і осушених земель, які бідні на поживні 

речовини і мають підвищену ґрунтову кислотність. 



На підставі результатів багаторічних досліджень, одержаних у 

довготривалих стаціонарних дослідах, учений розробив енергоощадні технології 

обробітку ґрунту для вирощування сільськогосподарських культур, біологічну 

систему землеробства, наукові основи вапнування кислих ґрунтів західних 

областей України, розробив рекомендації щодо поліпшення органогенних і 

мінеральних меліорованих земель.  

Професор Томашівський Зенон Михайлович є визнаним науковим 

авторитетом із меліоративного землеробства в Україні та Європі. Він неодноразово 

брав участь у підготовці та обговоренні конкретних урядових документів і 

довгострокових програм. Зокрема був відповідальним за розробку і впровадження 

норм вапнування кислих ґрунтів України протягом 1980-1985 рр. 

Зенон Михайлович велику увагу приділяє підвищенню кваліфікації 

підготовки молодих учених. Він є науковим керівником аспірантів і здобувачів з 

питань землеробства та агрохімії. Під його керівництвом захищено                            

8 кандидатських і одну докторську дисертацію. 

Упродовж 1989 – 1999 рр. був головою спеціалізованої вченої ради при 

Львівському державному аграрному університеті із захисту кандидатських 

дисертацій за спеціальністю “Агрохімія, рослинництво і кормовиробництво”. Він 

створив відому наукову школу з раціонального використання староорних і 

меліорованих земель. Здійснюючи педагогічну діяльність, професор 

З.М.Томашівський підготував низку висококваліфікованих учених агрономів для 

агропромислового комплексу України. 

Професор З.М.Томашівський опублікував понад 300 наукових праць, серед 

яких три монографії, підручник з меліоративного землеробства, чотири навчальні 

посібники з питань землеробства, два практикуми із землеробства і меліоративного 

землеробства, довідник з використання гербіцидів, понад 40 методичних 

рекомендацій для студентів денної і заочної форм навчання. Крім того, він є 

співавтором 15 рекомендацій для фахівців сільського господарства з питань 

використання добрив, вапнування, агромеліоративних заходів, запровадження 

науково обґрунтованих сівозмін, співавтор винаходу з ефективного використання 

вапнякових відходів Роздольського виробничого об’єднання “Сірка”. 

Сердечно вітаємо ювіляра та бажаємо Зенону Михайловичу міцного 

здоров’я, нових творчих успіхів, плідної праці на благо України.  

Многая Вам і благая літа! 

 

Ректор університету, академік НААНУ В.В.Снітинський, 

проректор з наукової роботи, в.о. професора В.І.Лопушняк, 

декан факультету агротехнологій та екології, в.о. професора  

П.Д.Завірюха. 

 

 

 


